

LA VERDAD

Diario político de noticias é intereses generales

AÑO XX

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Tortosa, al mes. 1 Peseta
Fuera, trimestre. 3
Extranjero, id. 7
Anuncios y comunicados: á precios convencionales.

TORTOSA

Jueves 20 de Diciembre 1900

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Imprenta, Administración del periódico, librería de D. Francisco Mestre, y en casa de nuestros corresponsales.—La correspondencia al Director.—No se devuelven los originales.

Núm. 287

El Príncipe

D. Carlos de Borbón

El prometido esposo de S. A. R. la Princesa de Asturias, D. Carlos María Francisco de Asís Pascual Fernandando de Borbón, nació en Gries el día 10 de Noviembre de 1870. Acaba, pues, de cumplir treinta años de edad.

Como es sabido, el Príncipe D. Carlos de Borbón, nombre con que generalmente se le designa, dándole tratamiento de Alteza, es el hijo segundo del conde de Caserta, D. Alfonso de Borbón, heredero de los derechos de su hermano el Rey Francisco II á la Corona de Nápoles y las Dos Sicilias.

Del Matrimonio del conde de Caserta con la Princesa María Antonieta de Borbón, hija del conde de Trápani, y su prima carnal, han nacido once hijos. El mayor es D. Fernando, actual duque de Calabria, casado con la Princesa María de Baviera. De los otros nueve hermanos del Príncipe D. Carlos, cinco son varones: D. Jenaro, D. Ramiro, D. Felipe, D. Francisco y D. Gabriel y cuatro hembras: D.ª María Inmaculada, D.ª María Cristina, D.ª María Josefina y D.ª María Pía, una de las cuales acaba de contraer matrimonio con el Archiduque de Austria Pedro Fernando, hijo del Gran Duque de Toscana.

Como hijo del Rey Fernando II de Nápoles el conde de Caserta es descendiente en línea recta del Infante D. Fernando, hijo tercero del Rey Carlos III de España.

Cuando este vino á ocupar el Trono de España, por la muerte sin sucesión de su hermano mayor el Rey Fernando VI, dejó la Corona de Nápoles á su hijo don Fernando, que tenía entonces ocho años, y comenzó á reinar con el nombre de Fernando IV, que cambió por el de Fernando I en 1817, cuando abolida la Constitución de Sicilia no formaron más que un solo reino, el de Nápoles y el de Sicilia.

Fernando IV fué declarado mayor de edad á los diez y seis años, y al siguiente casó con la Archiduquesa de Austria María Cristina, encantadora joven de diez y seis años, hija de la Emperatriz María Teresa.

De este matrimonio nacieron, entre otros hijos, una que fué Emperatriz de Alemania; otra, Gran Duquesa de Toscana; otra, Princesa de Asturias (la primera esposa de Fernando VII); otra, Reina de Cerdeña, y otra, Reina

de Francia (María Amalia, esposa de Luis Felipe.)

El hermano mayor de estas Princesas, Carlos Tito, murió en edad temprana, dejando sus derechos al hermano segundo, Francisco José, que tomó el título de duque de Calabria y reinó luego con el nombre de Francisco I.

Estuvo casado dos veces: la primera, con María Clementina, hija del Emperador Leopoldo II, naciendo de este matrimonio la que después fué duquesa de Berry. En segundas nupcias casó con su prima la Infanta de España D.ª María Isabel, hija de Carlos IV y de María Luisa, y de este matrimonio tuvo doce hijos, entre los que figuran María Teresa, que fué Emperatriz del Brasil, María Cristina, Reina de España, cuarta mujer de Fernando VII, la Infanta D.ª Carlota, y la Gran Duquesa de Toscana.

Le sucedió su hijo Fernando II, que casó en primeras nupcias con María Cristina, Princesa de Saboya, naciendo de este matrimonio el que reinó con el nombre de Francisco II, el que capituló en Gaeta y fué destronado por las tropas de Garibaldi.

Muerto en 1894 sin sucesión Francisco II, heredó sus derechos á la Corona de las Dos Sicilias su hermano el Príncipe Alfonso María José Alberto, que nació en Caserta el 28 de Marzo de 1841 y lleva actualmente el título eventual de conde de Caserta.

Casó en Roma el 8 de Junio de 1868 con la Princesa María Antonieta de Borbón y de las Dos Sicilias, que nació el 16 de Marzo de 1851.

Circular del Sr. Gobernador

En mi constante afán de prevenir la más ligera alteración de la salud pública como consecuencia de la infección por la triquina que affije actualmente á algunas provincias, de acuerdo con lo informado por esta Junta provincial de Sanidad, he creído oportuno dictar las siguientes disposiciones, que estimo no ya de suma conveniencia, si que de evidente necesidad en las circunstancias actuales:

1.ª Los señores Alcaldes y Juntas de Sanidad desplegarán la más exquisita vigilancia para que no se permita el despacho de carne de cerdo que no aparezca al escrupuloso y mi-

croscópico reconocimiento, en las mejores condiciones sanitarias, ni el que haya sido sacrificado fuera del Madero público, ó cuya venta no se halle permitida por la autoridad competente, previo el expresado reconocimiento.

2.ª No deberán consentir la matanza de animales de cerda de los destinados al consumo en los pueblos en que el Ayuntamiento no tenga para el servicio de inspección de carnes los instrumentos aconsejados por la ciencia.

3.ª Cuidarán dichas autoridades de que se exija á los restantes ó abastecedores de ganados de cerda, certificados de origen de aquéllos, autorizados por la autoridad local antes de proceder al sacrificio de las reses, las que deberán quedar sujetas á la inspección en vivo por lo menos veinte y cuatro horas.

Los poseedores de ganado de cerda, ya sea para la cria ó cebamiento, pondrán en conocimiento de las respectivas autoridades locales el menor sintoma de enfermedad que en los mismos observen, así como si muriese alguno.

4.ª Deberán las autoridades referidas ordenar que se practique en reconocimientos domiciliarios de las existencias de carnes de cerda en salazones ó ahumada, como igualmente respecto de los embutidos que la contengan en los establecimientos delicados á la venta, de tales artículos, para venir en conocimiento, mediante la inspección microscópica, si contienen ó no triquinas; sujetando á tal clase de inspección las que de tales artículos entren en lo sucesivo en los mencionados establecimientos, noticia que suministrarán á las Alcaldías los encargados de la Recaudación del impuesto de Consumos.

Por los señores Alcaldes se pondrá especial interés en que las anteriores disposiciones se cumplan, castigando con todo el rigor de la ley á los infractores, y muy especialmente á lo que con fines de lucro pretendieran eludirlas, dejando expedita la vía judicial si el hecho mereciera ponerse en conocimiento de los tribunales.

Ultimamente y como consejo higiénico, significo al público en general la conveniencia, mientras duren las actuales circunstancias, de abstenerse de comer carne de cerdo en crudo ó picada y en salazón ó ahumada, así como en embutidos; y que en el caso de no querer privarse de ello, no lo hagan sin haberla sometido antes en trozos delgados y menudos á la acción del fuego fuerte, ya cociéndola

en agua hirviendo ó en aceite á temperatura análoga, ó tostándola.

Tarragona, 14 de Diciembre de 1900
—El Gobernador. Hipólito Casas y Gomez de Andino.

RIMAS

LA NIEBLA

Cual lluvia impalpable
desciende la niebla,
sus blancos celajes cual lienzo de plata
del paisaje cubren la pura belleza.
No hay sol que relumbre;
parece una muerta,
por pálida y triste,
la luz que ilumina la dura corteza
de la tierra pobre que tiembla de frío,
que pide los besos del sol que la deja.

De helados cristales
reviste las ramas

de los esqueletos de árboles frondosos
que de verdes hojas cubiertos estaban,

cuando del invierno
las furias tiranas
aun no se mecían

en el tibio ambiente de aromas de salvia,
de gratos perfumes de rosas y flores,

tomillos, romeros, hinojos y aliagas.

En nidos calientes,
buscando el abrigo

se ocultan las aves, veloces y mudas.
Por ella en el campo no se oye ni un plo

ni suena un gorgojo
ni se escucha un trino...

sólo los gorriones

saltan en las eras, clavando los picos
en la húmeda arcilla para apoderarse

del rico alimento del grano de trigo.

¡Que triste es el día
que empaña el celaje

de la blanca niebla que cae de los cielos
cual lienzo de plata, cual lluvia impalpable!

No se ven los rayos
del sol fulgurante;

y... ¡se entra en el alma;

envuelta en girones helados del aire,
la melancolía que vertió el invierno

en la inmensa nube que oculta el paisaje!

MARIANO URBANO.

Diciembre.

CRONICA

La trichinosis

y la prensa patrioter

A pesar de los inmejorables condiciones con que se cria en este país la raza porcuna, y de la escrupulosa vigilancia que en el Matadero de esta ciudad se observa en la revisión de sus carnes, esa prensa acanallada y vocinglera día tras día nos aturba los oídos y esparce la alarma en el vecindario pretendiendo hacerle creer que comer carne de cerdo es lo mismo que suicidarse.

Tan convencidos están ellos de que aquí no ha de pasar nada, ni ha de contagiarse nadie de trichinosis, como nosotros; pero para ellos el escándalo lo es todo, sin pensar en los grandes perjuicios que irrogan a la clase labradora, para la cual la venta de dichas reses es uno de sus principales productos.

El resultado inmediato de su desatentada y estúpida conducta ha sido, el que los compradores forasteros de cerdos se hayan retraído y que los pocos que se presentan ofrezcan precios verdaderamente irrisorios por los cerdos.

Compare, pues, el país y centemple el patriotismo de esa prensa vocinglera y desatentada y falta de sinceridad y muy sobrada de desvergüenza, la cual, con necedad sin igual, pide a todas horas al Alcalde la adopción de tal ó cual medida, sin tener en cuenta que para hacer de mentor de falta lo más indispensable: sentido común.

El tiempo

Hoy amaneció con el horizonte algo brumoso, pero el sol ha lucido con esplendor suavizando algo la crudeza atmosférica de estos días de intenso frío.

Han desaparecido los síntomas bofrascosos que asomaban ayer y anteayer, y ha vuelto a presentarse la normalidad atmosférica y el tiempo favorable para salir a pasear por el campo durante las horas del sol.

El termómetro ha oscilado entre los 3° y 9° centígrados.

Mejoría

Después de estar algunos días enferma la bella niña Anita, hija queridísima de nuestro distinguido amigo D. Manuel Ponce de Leon, pundonoso Comandante de Infantería, tenemos la satisfacción de saber que ha experimentado una importante mejoría por lo cual nos alegramos mucho, deseándole un pronto y completo restablecimiento para tranquilidad de sus padres de quienes constituye el primer encanto de su vida.

Los sembrados

Los agricultores de nuestra comarca, por ahora se muestran satisfechos por la buena marcha de los sembrados de trigo, cebada y legumbres; pero los de terreno de secano, si pronto no llueve, empezarán a experimentar

la falta de agua para su buen desarrollo y crecimiento.

Escasez de hortalizas

Según dicen varias hortelanas, se observa alguna escasez de ciertas hortalizas como brocoli, coliflor y espinacas, que en esta época suelen ser las verduras más usuales en la mesa de todas las familias. Algunos agricultores lo atribuyen a los intensos frios que reinaron a principios de Otoño que helaron los tiernos plantos de dichas hortalizas.

Fábrica azucarera

Ayer se compraron algunos terrenos con destino a la fábrica de azúcar de remolacha que se está montando en la huerta de esta ciudad.

La Compañía que acometió tan importante empresa, no cesa en su labor para que en breve pueda ser un hecho el establecimiento de esta industria que sin duda favorecerá los intereses agrícolas de esta comarca.

Regreso

Ayer tarde en el tren expreso regresaron el pudoroso y distinguido general de brigada don Laureano Sanz y el bizarro coronel don Eusebio Boy Tomás, después de haber permanecido unos días en esta ciudad y revistar el armamento de las fuerzas de esta guarnición.

Salieron a la estación a despedirles varias personalidades de ésta y los jefes y oficiales francos de servicio.

Celebraremos hayan tenido un feliz viaje.

Fallecimiento

Ayer falleció en esta ciudad el conocido industrial D. Agustín Escrivá, muy acreditado por su laboriosidad y buen carácter.

A su apreciable familia, enviamos nuestro más sentido pésame.

Obsequio

Hemos recibido un elegante CALENDARIO de la acreditada casa de Jaime Casanova Pujol que con tanta inteligencia y buen gusto ha logrado montar en Tortosa, Pasaje de Franquet y calle de la Ciudad, sus importantes Almacenes de Algodones y Mercadería del país y extranjero, colocados por la actividad industrial de su dueño a la altura de los de igual clase que existen en las grandes capitales.

Reciba el Sr. Casanova nuestro agradecimiento por el regalo de su hermoso Calendario.

La balandra San José

Esta balandra naufragada en las golgas del Ebro, había sido adquirida recientemente, por la casa comercial Vilella y C. de Retas.

Redención a metálico

Ha sido prorrogada hasta el 31 del próximo Enero inclusive el plazo para

la redención a metálico de los mozos concurrentes al actual reemplazo.

El acetileno

Dice La Dinastía de Barcelona:

Pronto será un necho el alumbrado público por el acetileno; pues en breve se instalarán treinta candelabros para dicho económico fluido en la calle de la Industria, de esta capital.

Pronósticos

Escolástico hace los siguientes pronósticos del tiempo para los días que restan de la presente quincena:

Días 20 al 21.—Nevadas en las provincias del N., centrales y principales cordilleras.

Días 22 al 24.—Fueres heladas y vientos fríos del O.

Días 25 al 27.—Buen tiempo. En Levante, lluvias. Lo mismo al O. de Badajoz, Cáceres, Portugal, NO. de Salamanca O. de Zamora, S. de Lugo, N. y O. de Orense, S. de Pontevedra y O. de la Coruña.

Días 28 y 29.—Tiempo lloviznoso con agradable temperatura en casi toda la Península, gran parte de Portugal y S. de Francia.

Días 30 al 31.—Tiempo hermoso. Nieblas altas en las dos Castillas y al terminar el siglo y empezar el siglo XX, gran frío y fuertes heladas.

VENTA

Por un precio muy ventajoso se vende un billar grande en muy buen estado, de las medidas siguientes: 3'5 metros largo y 1'60 metros ancho.

Para más informes en la imprenta de este periódico.

Barquillos

De canela, jímón y vainilla, los encontrará el público superiores en la confitería de los hijos de Antonio Mathieu, travesía de la calle del Angel a la plaza de la Constitución n.º 6.

LA AGENCIA de negocios que el Procurador D. José Vicente Castelló y Manuel tiene establecida en esta Ciudad, Calle de la Estación, presentará las escrituras y demás documentos que se le confíen en la Oficina liquidadora del impuesto sobre derechos reales y transmisión de bienes y en el Registro de la Propiedad de este Partido.

MIL PESETAS al que presente Cápsulas de Sándalo mejores que las del Doctor Pizá de Barcelona, y que curen mas pronto y radicalmente todas las enfermedades usinarias. Plaza del Pino, 6 farmacia Barcelona.

Amenidades

CANTARES

De pobre no me la echas
Que no te pido limosna,
Ni eres tú de las que hacen
Obras de misericordia.

Una carta tuya tengo,
Y en ella tu firma al pie,
¡Dios quiera que nadie sepa
Lo que dice ese papel!

Con lágrimas me engaño
y en sus lágrimas creí;
¡Ya si la miro llorar
Me dan ganas de reír!

En pescar a un soiterón
No pierdas, serrana, el tiempo;
Que es pez que revuelve el agua,
Pero no traga el anzuelo.

NARCISO DIAZ DE ESCOVAR

En un puesto de volatería:
—Porque es usted—dice el vendedor
a un caballero,—le dejo esa pava en
dos duros.

El caballero, retirándose:

—Pues yo también.

En un tribunal:

El presidente (distráido)—El Jurado
le ha absuelto a usted. Tiene usted
tres días de tiempo para apelar.

Un actor trata de burlarse de un
barbero y le dice:

—Hágame usted el favor de esqui-
lar este perro.

Lo siento mucho—le contesta el
barbero—pero no soy peluquero de
teatros.

NOTAS UTILES

Destrucción de las orugas
de las coles y nabos

Estas orugas dan lugar a la gran mariposa de la col que aparece en Abril, tiene alas blancas y extremidades negras. Las orugas son de un verde amarillento con puntos negros; pertenecen al orden de los lepidópteros y se conocen con el nombre de *Pis eris brassica*.

Diferentes procedimientos se han ideado para destruir este insecto y entre ellos encontramos en una revista italiana el siguiente: se toman unas cuantas hormigas y se transportan a las coles, notándose que los pequeños insectos se dedican inmediatamente a la caza de la oruga, la cual se defiende, pero acaba por sucumbir. Ocho ó diez días bastan para examinar las orugas teniendo que pensarse entonces en destruir las hormigas, bien con petróleo ó con disoluciones de ácido fénico.

Este procedimiento es tan sencillo y económico que no hemos titubeado en darlo a conocer nuestros lectores.

La Agricultura Española

De Nueva York
á Lisboa en submarino

No hace aún muchos días que produjimos en estas columnas la noticia de que en breve verificará la travesía del Atlántico un buque submarino.

Hoy, con más datos podemos anunciar á nuestros lectores, bajo la fé de la prensa extranjera, á que nos atenemos, que el proyecto del airevido viaje parece serio, toda vez que el que se propone llevarlo á cabo es nada menos que el ingeniero que ha construido los torpederos submarinos que posee el gobierno norteamericano, y que es persona que goza de bien fundada reputación científica en la patria de Edison.

El audaz ingeniero se apellida Mister Holland.

En tanto que llega el momento de que se realicen las maravillas soñadas por Julio Verne en una de sus más célebres novelas, podemos anticipar que la travesía dará principio en Nueva York y terminará—quiera Dios que así suceda—en Lisboa.

Actualmente, el submarino debido á la inventiva de Mr. Holland se encuentra en Elisabethfort, esperando que suceda todo lo contrario á lo que hasta ahora han venido aguardando todos los buques antes de hacerse á la mar; esto es, á que el mar no se halle alterado.

El inventor de este nuevo submarino espera, en efecto para emprender el viaje, los temporales que en buena parte del Atlántico reinan durante el mes de Febrero.

Su bello ideal sería efectuar una salida sensacional, para lo cual mister Hollan, que quiere luchar contra los elementos desencadenados, está dispuesto á aplazar su viaje hasta poder empezarlo en pena tempestad oceánica.

Afirma á tal propósito que tal proyecto no encierra mérito alguno, ni entraña ninguna clase de peligro, toda vez que la agitación del Océano es puramente superficial y que en las capas profundas del mar, que serán las que él atraviese, la navegación será tan fácil como posible.

El submarino recorrerá sucesivamente diversos puertos de Europa,

La tripulación del barco se compondrá de ocho hombres al mando de Mr. Holland en persona, lo cual demuestra que debe haberse vencido la dificultad, insuperable hasta ahora, de poder vivir tantos seres humanos en un reducido espacio, y esto aún contando con el necesario recurso del aire comprimido.

En previsión de un accidente posible. una tripulación suplente viajará á bordo de un buque ordinario, que seguirá al submarino. Este auxilio resultará, en realidad, poco práctico, pues es más que probable que el mal tiempo separe á ambos buques.

La electricidad es el único agente que como soberano imperará hasta en

la cocina del submarino, á quien su director ha denominado con plausible modestia Número 7.

La Avaricia

Hace muchos años, cuando los ángeles andaban por la tierra, por mandato de Dios, para convertir paganos, á la santa religión del Redentor y para fortificar los ánimos de los cristianos, y no descayese su fé á causa de las persecuciones. En una población donde estos eran mas frecuentes y terribles, vivía una vieja de aspecto repulsivo, cubierta de asquerosos andrajos, y en su rostro se veían señales clarividentes de la más espantosa escasez y miseria.

Todos los días se colocaba á las entradas de las catacumbas, extendía su huesosa y arrugada mano, y pedía una limosna por el amor de Dios.

Un ángel compadecido de tanta desgracia, le preguntó la causa de su miseria, á lo cual ella le contestó, que no tenía para vivir más que lo que recibía de los caritativos cristianos.

Entonces el ángel le dijo: «Vete á tu casa y todos los días cuando despiertes encontracás en ella una cantidad tal, de dinero, suficiente para hacer ricas á cien familias.

La vieja se despidió del ángel, creyendo, que era un milagro que Dios había hecho, á los que, no temiendo á las persecuciones, le profesaban verdadero culto.

El caritativo mensajero del cielo, terminada su misión, marchó á otros pueblos á continuar su divina obra.

La vieja al volver á su casa, encontró una cantidad grande de dinero, que guardó codiciosa, en un escondrijo que había debajo de unos harapos.

No por eso modificó su vida; seguía comiendo el pan negro y duro, como si viviera todavía de las limosnas.

Al cabo de algún tiempo volvió á implorar la caridad, no á las entradas de las catacumbas, sino á las puertas de los templos paganos, por temor de encontrarse, con el ángel que la hizo rica.

Su mayor placer consistía en contar y extasiarse, delante de las monedas que constituían su tesoro.

Ni siquiera cruzó por su mente la idea de hacer obras caritativas, que tan necesarias eran entonces, á causa del gasto exorbitante y el lujo desplegado por los emperadores, que sumía en la miseria á muchos infelices.

Enterado el ángel de los pocos sentimientos caritativos de su protegida, se presentó en su casa encontrándola delante de sus tesoros, absorta y deleitándose en la contemplación de los débiles rayos amarillentos que despedían las monedas, al reflejarse en ellas la luz del sol.

Su protector indignado le dijo, ¡Para eso te hice rica, para que adores al oro como único Dios? Pues bien, te condeno á una vida inmortal de miserias y privaciones, nadando en la abundancia, te desmayarás de escasez, los hombres huirán de tí cen ho-

rror, tu culpa será eterna, por que eterno es tu pecado.

¡Serás la avaricia!!

MANUEL PÉREZ-FRU.

Ayamonte 15 de Diciembre.

Telegramas

Madrid 19

El Alicante

Comunican de Port Said que ha zarpado con rumbo á Barcelona el trasatlántico «Alicante», que conduce á España al general Jaramillo y la comisión española liquidadora de Filipinas.

De Berlín

Dicen de Berlín que el canciller Bülow visitó al embajador de España en aquella capital para expresarle la gratitud del gobierno alemán por los auxilios que prestaron los españoles en el siniestro marítimo ocurrido en Málaga.

Según noticias de última hora, aseguran que Sr. Izquierdo ha presentado la dimisión, quien lo participará hoy en el Consejo que ha de celebrarse.

Varios ministros han manifestado que no aceptarían tal dimisión, por ahora, aplazándolo hasta después de la boda de la princesa de Asturias, al objeto de no perturbar en lo más mínimo la marcha del Gobierno.

Todas las impresiones de conspiraciones políticas son de que la crisis queda aplazada hasta después de la boda, en que serán varios los ministros que presentarán la dimisión.

Otros opinan que la crisis será total, preparando así la vuelta del señor Silveira.

Los diputados catalanes

Han presentado en el Congreso una proposición para que mientras los francos excedan de 15 por 100 se rebajen los derechos del bacalao, pez, palo, carne, manteca de cerdo, arroz sin cascara, trigo y harina de trigo.

De Málaga

Se ha efectuado el entierro del comandante que mandaba la fragata que se fué á pique recientemente.

El entierro ha sido solemnísimamente.

El Comandante de Marina de Barcelona

Ha sido firmado el cese de don Eugenio Ballarino, comandante de Marina de Barcelona.

Para sustituirle ha sido nombrado D. Carlos Delgado.

Conflicto greco Búlgaro

Paris 19.

Un telegrama de Atenas dice que en la Cámara de diputados el señor Aragusie anunció, en medio de una viva emoción, que el médico griego Saúkelariu acababa de ser asesinado por los búlgaros en Salónica.

Dirigió luego duros ataques á la política de Bulgaria é interpeló al Gobierno acerca de las medidas que pensaba tomar.

El ministro de Negocios extranjeros

contestó que había reclamado seriamente á la Sublime Puerta y declaró además que la familia de la víctima formulará demanda de indemnización.

El presidente Kruger

Telegrafian de La Haya que el Presidente del Transvaal se dispone á conferenciar con varios influyentes ingleses de la Cámara de los Comunes.

Temporada de Invierno DE 1900

En el acreditado establecimiento de tejidos y novedades, de Vda. de Antonio Tort situado en la calle del Angel número, 14, se acaba de recibir un inmenso y variado surtido en cortes vestidos de Lanás brochadas, Paños sedan, Pehaviot, Gergas brillante Lanás Rombuax, Saten, y Prunel, tanto en negro como en color, así como gran variedad en tejidos de algodón y seda novedad; todo propio para vestido de señora, adecuado tanto por su buen gusto como en sus colores á la última moda de París.

También se han recibido grande surtido de Meltons, Armures, Cheviot, Gergas Bronch, Vicuñas y Estambres en negro y color propios para trajes de caballero.

Especialidad en géneros de punto interiores en algodón y lana de la antigua casa del Dr. Benguer de (Alemania.)

Gran saldo en alfombras alto pelo

No comprar sin antes visitar este establecimiento en donde sus numerosos parroquianos y el público en general encontrarán géneros de todas clases á precios sumamente baratos.

No equivocarse Vda. de Antonio Tort, 14, Angel, 14, Tortosa.

Almacenes de Algodones

Mercería del pais y extranjero

DE JAIME CASANOVA PUJOL

Almacenes: Ensanche del Parque Despacho y venta en la Calle de la Ciudad y pasaje Franquet

TORTOSA

Depósito de alpargatas.—Ventas al por mayor.—Marcas acreditadas.—Es la casa que vende más barato de Cataluña.

RAFAEL MESTRE

CIRUJANO DENTISTA

Consulta

de 9 á 12 mañana y de 2 á 5 tarde

Tortosa, Calle San Blas n.º 2 principal, Tortosa.

Imo. José L. Foguet.—Plaza Hospital 5.

